

#### **YAOWEN**

# "艺"起过大年 有"艺"更精彩

"新春喜乐汇"春节系列活动开场

#### ■记者 陶佳敏

本报讯 "在蛇年到来之际,给大家拜个早 年,祝大家步步高升蛇年旺,巳巳如意福满门!"昨 天下午,一场别开生面的"新春喜乐汇·艺起过大 年"春节系列活动在平湖银泰百货热闹开场。

·串串红灯笼在舞台边摆放着,四周的栏杆 上用红色绸带装饰,广播里循环播放着欢快的新 年歌曲……活动现场年味十足。

活动伊始,来自市青少年宫G·鼓堂架子鼓 班的孩子们,为大家带来了激情四溢的架子鼓表 演《霍元甲》,鼓声激昂,吹响了新年的号角,让 过往的行人忍不住驻足聆听;架子鼓表演的余韵 中,一场《淡妆浓抹总相宜》的中国舞表演开场, 看着舞蹈,宛如看到从古画中走出的江南女子, 一举一动都散发着温婉与灵动;而独唱《欢天喜 地》,更是将氛围推向了高潮,悠扬的歌声在现 场回荡……现场各类表演丰富多彩,令人眼花缭

"平湖杜经布制作技艺中,'杜'的意思是什 么?"主持人的问题刚一抛出,观众便纷纷举手抢 答。在精彩的节目表演间隙,互动答题环节也十 分受欢迎。从新春佳节的传统习俗到全民阅读的 推广知识,大家争先恐后地展示自己的学识,答对 者领取到小礼品时脸上洋溢着幸福的喜悦。"今天 本来是来逛街的,没想到赶上了这么热闹的活 动。不仅有精彩的表演,还有这么多好玩的项 目。刚刚和孩子一起做了个灯笼,感觉特别有年 味。"市民刘钰说。

与此同时,游园活动区域人头攒动。欢乐气 球区, 五彩斑斓的气球造型吸引着孩子们的目 光,他们兴奋地排队等待着领取气球;趣味打卡 区,人们纷纷与"平湖"字样合影,然后将这美好 的瞬间打印成明信片,或留存或邮寄;民俗猜谜 区,大家围着答题板,或冥思苦想或小声讨论; 巧手灯笼区,观众专注地制作着迎春灯笼,一盏 盏独特的灯笼在他们手中诞生,承载着对新年的 美好期许。

# 大寒不寒 春日可期

本周气温"三连跳"

#### ■记者 徐玉霞

随着冷空气影响减弱,上周末阳光继续放送, 气温更是铆足劲回升,昨天白天最高气温达到了 14℃,午间暖意融融的感觉又回来了。

#### 开启"升温"模式

"升温"将是本周的关键词。我市气温将开启 '三连跳"模式,白天最高气温一日比一日高。今 天白天最高气温依旧保持在14℃左右,周四将达 到19℃,最低气温也升至7℃。大起之后迎来的就 是更刺激的大落。周五前后会有一场明显的冷空 气影响,气温将持续下降,最低气温又将降至冰 点。这样的气温变化总让人有些错乱,一时不知 道自己在什么季节。

天气变化不仅体现在温度上,这股冷空气 也夹带着弱弱的水汽。从今天一直到周四,我 市阳光余额充足,空气干燥、雨水难觅。周后期 天气格局发生变化。随着暖湿气流回归,阴天 将占据天气舞台的"C位", 小雨天气过程也会 增多。届时,干燥的状态将得到扭转,体感也会 大不同。

#### 新春前奏吹响

大寒迎年,寒辞旧岁。"走过四季轮回,二 四节气如同一部宏大的自然乐章,而大寒则是这 部乐章中最为深沉而有力的压轴音符。今天,大 寒节气如期而至。前期,"四九"开启的升温通 道,让大寒摇身一变成为"大暖"天。大寒是二 十四节气中的最后一站,同时也是冬季的收官节 气,一旦来临,就意味着崭新的一年即将拉开帷 幕。

这几天,在暖阳相伴下,市民开始忙碌地准备 过大年,打扫房子、置办年货、剪窗花、贴年画、为 孩子添置新衣……春节的红火和喜庆气氛正在平 湖逐渐蔓延并浓烈起来。

# 我市一文化礼堂 上榜省级名单

# ■记者 徐玉霞 通讯员 彭心怡

本报讯 近日,省委宣传部公布了2024年浙 江省金牌五星级文化礼堂入选名单,我市曹桥街 道马厩村文化礼堂榜上有名。

马厩村文化礼堂功能齐全,活动丰富。《乡村 "网"事》《张筠秋》《马厩桥的灯塔》等宣讲丰富 村民精神文化生活,桥边故事会以故事厚植"艺 术乡建"内涵、弘扬文化自信,还在去年举办浙 江省农村文化礼堂首届"我们的村 K"大赛嘉兴 赛区预选赛、浙江省乡村青少年美育课堂等多项 活动。

文化礼堂作为马厩村的核心文化平台,有着 整合资源、推动产业发展的巨大潜力。它突破"一 间房子"的桎梏,汲取村史非遗文化,形成涵盖多 个特色场馆的"礼堂综合体"。同时,积极拓展"体 育+文化+旅游"发展新空间,整合当地丰富的临 水自然资源和特色古桥文化,引入赛艇主题运动, 全面推动以农村文化礼堂为核心的综合性赛艇小 镇建设。

建一座礼堂,惠一方百姓。借助文化礼堂对 于文化、人才、产业资源的集聚整合,马厩村文化 礼堂从一个文化场所,逐渐发展为乡村振兴的强 大引擎。

# 遗失声明

●方连菜(身份证号:330422195905274532) 遗失嘉兴港区房屋拆迁安置补偿协议书1 份,协议编号:020211055.1,声明作废。

# 加快发展新质生产力

# 我市出台政策推动工业经济高质量发展

#### ■记者 倪雨伦

本报讯 近日,《平湖市加 快发展新质生产力推动工业经 济高质量发展的若干政策意见》 发布,旨在全面准确贯彻新发展 理念,加快发展新质生产力,推 动工业经济高质量发展。

以新质生产力打造发展新优 势、赢得发展主动权,是城市推动 高质量发展的必然要求。近几 年,我市陆续出台《关于大力开展 "两化"改造、"两厂"建设推进产 业数字化、绿色化转型升级实施 意见的通知》等文件,鼓励发展新

大。"新政策与原有政策相比,更 加坚持问题导向和目标导向,含 金量高,为我市新质生产力发展 进一步指明了方向。"市经信局综 合科科长沈金伟说。

据了解,新修订的《意见》共 八部分,涵盖打造数字经济金名 片、加快数智化绿色化转型步 伐、加快构建现代产业体系、壮 大优质企业主体、优化行业发展 环境、夯实金融保障、其他和附 则等八方面内容,设置了36项奖 励条款,包括支持集成电路产业 发展、支持企业数字化改造、"未

质生产力,帮扶工业经济发展壮 来工厂"创建等,以真金白银激 以上或二氧化碳年减排量达到 计。"主要是为了进一步提升财 发新质生产力发展动力。

> 锚定我市新质生产力重点发 展领域,《意见》出台了针对性的 奖励条款。在支持企业数字化改 造方面,《意见》支持企业运用"互 联网+"、云计算、物联网、大数据 等现代信息技术开展提升改造。 凡是具备行业示范效应的集成性 项目,根据项目投资额给予软件 及信息服务费或智能硬件费,单 个企业当年度最高奖励可达300 万元;在鼓励节能节碳技术改造 方面,对节能改造项目年节能量 划分为达到200吨标煤(等价值)

400吨以上、达到40吨标煤(等价 值)以上或二氧化碳年减排量80 吨以上两个档次,分别给予设备 实际投资额最高10%或8%的奖 励。另外,如被评为示范项目,奖 励标准再提高2个百分点。

整体来看,《意见》还注重实 效性。新的《意见》由我市原发 布的关于促进制造业发展的4个 文件修订整合而成,对不适应当 前发展形势的条款进行了册 减。同时,《意见》也将过度依赖 第三方机构的补助项目进行删 减,鼓励企业进行自主研发设

政资金使用绩效,让资金真正落 实到有需要的地方,确保政策的 引领性。"沈金伟说。

"我们将通过线上线下等宣 传方式加大政策宣传力度,帮助 企业了解政策、用足政策,有效 推进政策落地实施,在全市构建 起更有辨识度的现代产业体 系。"沈金伟说。





"趣"享运动

近日,平湖广陈、金山廊下两镇共同举办2025迎新趣味运动会,来自两地的职工参与到群体 拔河、击鼓颠球、赶鸡入笼、旱地插秧等趣味比赛中,在寒冷冬日里强健体魄,增进友谊。

■摄影 王 强 李凤超

# 平湖企业送服务送祝福

# 情暖职工返乡路

# ■记 者 钱澄蓉

通讯员 陈明远 徐冰艳

城市街头巷尾那喜庆的年味越 们,也陆续踏上回家路。自驾 包车、坐高铁……大家返乡的方 式不同,但喜气洋洋回家的心情 如出一辙。

1月17日,新仓镇上的龙华 实业股份有限公司内,小汽车进 出频繁,显得十分热闹,职工们 脱下了日常工作服,换上款式各 异的新衣服,还有几人围起了大 红色围巾,格外喜庆。大家互相 车后备箱,准备出发返乡过年。

"吃的喝的用的,买了不少, 本报讯 一元复始,人踏归 特别是家人喜欢的平湖烧卖,一 途。随着乙巳蛇年的脚步临近, 早去买了新鲜的,打包带回家。" 票报销制度,按时返程上岗的员 杆箱也是全新的,打算路上全程 发浓郁,在我市工作的外地职工 笑容止不住,回家的喜悦盖过了 业党支部书记范康明说,职工们 说,家里人不少,从衣服到箱子这 年的辛劳

> 当天离厂的是该公司最后-批自驾返乡的职工。原来,龙华 实业共有100多名员工,其中大部 分来自安徽、山东、江苏等省份, 自驾和坐高铁成为职工返乡的主 要方式。为了方便大家购买返乡 车票,龙华实业采取了"错峰"放 假。大部分企业都在腊月二十之 后放假、正月十五之后开工,而龙

员工分批放假,正月初八职工报 踏上回家路。"我们还实行往返程 老家安徽的职工庞汤裴脸上的 工,可以享受这一福利。"龙华实 包裹着行李箱保护套。"贾要科 羊舌了一年,公司 大家的返乡路。

> 刚刚过去的周末,浙江伴宇 实业股份有限公司的宿舍楼里也 格外热闹,企业安排职工在本周 三集中返乡,大家趁着休息时间 抢车票、买年货。在企业工作三 年多的贾要科,老家在甘肃哈达 铺,距离平湖单程近2000公里,回 家要转2趟高铁和多趟公交,最顺

时。尽管如此,他还是准备了两 到。上周,铁路出行的职工都已 大箱子的东西,"箱子里装的全是 各式新衣服,其中羽绒服最多,拉 些平湖"特产",他打算带回家,当 作新年礼物送给亲友。

"我们早早定下了放假时间 和年后复工时间,根据火车票预 售情况,公司也做好了相关购票 提醒,助力职工提前买好春运往 返的车票,确保大家来回顺利。 浙江伴宇实业股份有限公司人事 经理金建平说,节后对于公共出 行的职工,企业会再予以车费补

帮助,将大包小包的年货塞进汽。华实业在腊月十五左右就开始给。利的情况也要耗时二十五六个小。贴。金建平坦言,相较过去,如今 职工的春运回家路越走越顺畅、 越走越舒心了,这一方面得益于 大家经济条件提升,大部分职工 买起了私家车;另一方面是购买 火车票更容易了,平湖的公共交 通与附近几处高铁站"无缝衔 ,也更万便大家出行

> 本周,正是我市外地职工返 乡高峰期,各大企业和总工会、 交通运输、交警等部门都在积极 行动,让职工的春运回家路有速 度、更有温度。



# "共富劳务"有密钥 群众致富路径多

#### ■记 者 荣怡婷 通讯员 陈明远

本报讯 冬日暖阳,乡村如 画。近日,记者来到新仓镇杉青 港村,几名身穿荧光橙马甲的村 民正在田间地头开展农事活动, 种苗育培、枝干修剪,构成宁静 冬日的一道亮丽风景线。走近 他们,发现每个人的马甲上都印 着"众富劳务"四个大字,原来, 大家都是"老马劳务队"的成员。

"老马是我们村的大名人 哩,大家找工作都会优先去找 他。"说起和老马的联系,忙碌中 的时阿姨打开了话匣子。"老马"

乡村的建设发展, 越来越多项目 涌入杉青港村。为了盘活全村 劳动力,解决项目方与农户在用 工和务工之间信息不对称的问 题,马水根牵头成立了一支劳务 服务队,通过发挥自身"人熟、地 "抱团"务工、增收致富。

"我们年纪都大了,每个月 加上周围都是老熟人、老邻居, 双手托起了"致富梦"。

本名马水根,原是杉青港村的一 大家凑在一起干活也热闹。"望 名退休干部,近年来,随着和美 着眼前这片土地,时阿姨语气中 充满期待。

和时阿姨一样,今年70岁的 王中林也是"老马劳务队"的一 员。王中林是农民出身,拥有丰 富的农业种植经验,2023年,他 在马水根的介绍下,来到"郁野• 熟、情况熟"的优势,带领村民 杉水客"项目建设一线,参与花 动人均年增收2万余元。"看到乡 木种植、养护等工作。"这边工作 轻松,氛围也好,每个月还能拿 只有五六百块钱的农村养老金, 到3000多元的工资,很满足!"王 生活较为困难,现在有了老马帮 中林笑着说。凭借吃苦耐劳的 忙找'生意',大家空了种种树、精神和优秀的种植技术,王中林 育育苗,日子也慢慢好起来了, 现已成为项目的长期工,真正用

线搭桥下,越来越多"时阿姨" "王中林"走出家门,积极投身于 乡村建设,在丰富自身"钱袋子" 的同时,也为乡村振兴贡献了一 份力。据悉,目前劳务队已吸纳 杉青港村及周边群众60余人,带 亲们因为增收而开心,我觉得特 别满足和幸福!"马水根说。

"让群众在家门口有活干、 有钱赚",马水根的"全民共富" 新模式在收获百姓点赞之际,也 年,村里承接了不少大项目,遇 渠道。"朱军说。

一个人带动一支队伍,造福 到人手紧张的情况也会找老马 一方百姓。如今,在马水根的牵 帮忙,他提供过来的人员专业又 靠谱,得到了项目方的广泛好 评。"杉青港村党委书记、村委会

主任朱军如是说。 一次次的接触与实践,让朱 军对"老马劳务队"带来的影响 惊喜不已,也让他窥见了乡村共 富可持续发展的密钥——社会 化。"'老马劳务队'为我们做好 共富'大文章'开辟了新思路,未 来我们将充分利用资源优势,打 造各类共富新载体,引入优质社 会力量共同助推农村闲置劳动 得到了村里的大力支持。"这几 力就近就业,不断拓宽增收致富

# 踔厉奋发打造城乡融合示范镇

# (上接1版)

丰富文旅业态,打造特色品 牌,林埭亦早有谋划。2025年葳 乡音乐小镇将大力推广"小小麦 漾"亲子品牌,推出形式多样的 音乐会;万高唯艺展中心进一步 完善婚庆、商务会务等板块,拓 宽受众面。同时还将结合糟蛋、 圆作、开蚌等非遗传统开展各类 研学团建活动,凝聚人气,培育 新的文旅增长点。

# 共富共享,强化民生保障力

于领先水平。仅徐家埭村的5个 超800万元。同时,推进农民住景。 房改善、提升优质医疗服务水平 等民生项目有效落实,居民的钱 袋子"鼓起来",幸福感"溢出 来",满足了居民对美好生活的

"民生项目和共富项目是 老百姓最看得见摸得着的领 强村惠民,奋楫笃行。去 域,也是他们幸福感最直接的 可支配收入增长6%以上。

年,林埭全镇各村经营性收入全 来源。"百姓最关切的地方,也 部突破200万元,平均收入达295 是倪建锋最重视的地方,他表 万元,平均增长26.9%,在全市处 示,站在2025年的新起点,林 埭将继续做好各项民生保障工 共富项目就为11个村带来分红 作,把民生愿景"绘"成幸福实 在促进群众增收致富中,林

埭将深化"扩中""提低",坚持壮 大村集体经济,加快推进群丰村 共富大棚、保丰村公共服务配套 用房等4个乡村共富项目建设, 利用"股份+积分"收益分配保持 稳定分红,确保低收入农户人均

正在加快推进饲料鳜鱼工厂化 养殖,按照室内工厂化循环水培 育鱼苗标准建设工厂化车间,并 配套分拣中心、基础冷链等设 施,完善全产业链建设。这一新 的共富模式有望为林埭带来新 的强村富民增长点。

程、林埭镇友邻中心工程都将开 工建设,为居民提供更好的医疗 条件和生活服务。镇域交通路 网配套设施也将进行有机更新,

共富探索持续推进。林埭 包括建设道路信号灯、车位标线 施划、新增警示柱以及人行横道 斑马线提升等,让居民出行更便 利、生活更舒心。

征途漫漫,步履不停;难关 重重,攻克必赢。倪建锋表示, 2025年,是全面深化改革的关键 之年,林埭将精准把握形势、抢 民生基础设施可感可及, 抓发展先机,不断促进产业结构 2025年,林埭镇卫生院迁建工 优化升级,带动区域经济全面发 展,提档共同富裕和民生幸福, 在高质量发展建设城乡融合示 范镇新篇章上,争做排头兵、勇 当先行者。